
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Novembro de 2010, às 09:00, no Salão Nobre da Prefeitura, do município, AJURICABA, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Thiago Strey Soares representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adroaldo José Dallabrida - Prefeitura Municipal
Alex Rodrigo dos Santos - Cotrjui
Gilmar Antonio Marquezin - Prefeitura Municipal
Ivan Mafalda - Associação Comercial Industrial
Jean Pierre Krause - Polícia Civil
Lira Bueno de Almeida - Banrisul
Lourival Moraes - Secretaria de Planejamento
Margarida Breitenbach - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ajuricaba
Marinês Koller Pettenon - Secretaria de Saúde
Marlene Maria Mattioni Dal Ross - Câmara Municipal de Vereadores
Nestor Schoffel - Secretaria da Agricultura
Olivio Calgaro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Orlando José Koller - Prefeitura
Renato  Antonio Venzo  - ASCAR/EMATER
Siderlei Antonio Camini  - Secretaria Municipal de Edução
Thiago Rodrigo Mattos - Cooperativa Rural Aliança LTDA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AJURICABA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
As informações conceituais bem como do andamento do trabalho foram apresentadas em power point.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Não. Por quê? 
Foi apresentada a situação real do município naquele momento com informações tiradas do SIGPC.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os menbros concordaram em ajudar a divulgar à população as áreas que já haviam sido recenseadas para quem, por ventura, não foi recenseado, que
entrasse em contato com o posto de coleta municipal. Essa divulgação será verbal e pela mídia(rádio)

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Na 4° reunião também foram abordados temas relacionados ao sigilo das informações, que ainda é um dos problemas na prestação das informações,
principalmente no quesito sobre renda, foi novamente falado sobre a importância do censo no município. Outro tema que ganhou destaque na apresentação
realizada à CMGE, foi o acompanhamento on-line do andamento da coleta no site do IBGE, no espaço destinado ao Censo. Essa interação da coleta com a
sociedade foi muito bem recebida e apoiada. No site procurou-se mostrar os números atuais e como manejar as ferramentas disponíveis no mesmo para



acesso às informações. Um ponto delicado, gerado no final da reunião, foi quando o sargento da Brigada Militar da cidade veio conversar separadamente
sobre o fato de um dos recenseadores em trabalho no município ter uma ficha corrida extensa, seja por pequenos furtos e delitos, ou por uso e tráfico de
entopecentes. Questionou-se que o trabalho que vinha desenvolvendo era de boa qualidade. O sargento disse que não duvida disso, mas que tinha receio do
que essa pessoa possa vir a fazer posteriormente com as informações adquiridas durante a coleta sobre os domicílios e os moradores.
Ele deixou como sugestão que em um próximo Censo, seja pedido aos candidatos à recenseador, que dentre os documentos comprobatórios, esteja a folha
corrida, para verificação da idoneidade da pessoa.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Francieli Cristina Krey - ACM
Gabriel Giessler - ACS
Zeneida Schmeling - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Sindicato Rural, Sicredi, Banco do Brasil.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


